
Новий Закон «Про страхування» увібрав у себе всі надбання попереднього закону, але додав до них 

нові вимоги та якість. Окремі поняття та інструменти, що можуть здаватися новими, насправді є 

оновленими, та вже знайомими споживачам. Частина з них використовувалася сторонами договорів 

страхування, але описувалася на власний розсуд. Тепер вони закріплені Законом, і будуть 

використовуватися всіма однаково.  До цієї категорії можна віднести принаймні «страховий інтерес», 

«ануїтет», «ретроактивну дату», «страхове покриття» та «страховий захист».

Закон надає визначення поняттям, та конкретизує порядок їх застосування. 

Страховим інтересом є матеріальна заінтересованість та/або потреба потенційного страхувальника 

(іншої особи, визначеної у договорі страхування) у страхуванні ризиків, пов’язаних з життям, 

здоров’ям, працездатністю та пенсійним забезпеченням, з володінням, користуванням і 

розпорядженням майном, з відшкодуванням страхувальником заподіяної ним шкоди особі або її 

майну, а також шкоди, заподіяної юридичній особі. Закон вимагає, що укладення договору 

страхування має передбачати наявність страхового інтересу у потенційного страхувальника (іншої 

особи, визначеної у договорі страхування) і робить виключення тільки для випадків укладення 

договорів, обов’язковість яких визначена законом. Тож не варто хвилюватися, коли страховик перед 

укладенням договору страхування буде з’ясовувати у Вас наявність страхового інтересу.

Ануїтетом вважаються визначені в договорі страхування регулярні послідовні страхові виплати. 

Ануїтет широко застосовується у страхуванні життя, втім і інші класи страхування можуть його 

передбачати.
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   контекст з 01 січня 2024 року почав діяти новий Закон України “Про страхування”

   кого стосується споживачів страхування - фізичних осіб, які звернулася за отриманням 

або отримують страхову послугу для задоволення особистих потреб, не 

пов’язаних з підприємницькою або незалежною професійною 

діяльністю, а також інших осіб, визначених договором страхування як 

застраховані особи та/або вигодонабувачі, які є фізичними особами, або 

інших фізичних осіб, які мають право на отримання страхової виплати

ЯК ЦЕ ВІДБУВАТИМЕТЬСЯ? 



Ретроактивною є дата, яка передує даті початку дії договору страхування та включається до строку 

страхового покриття. У разі визначення у договорі страхування ретроактивної дати у страховика 

виникає обов’язок здійснити страхову виплату, якщо події, що призвели до настання страхового 

випадку, виникли після ретроактивної дати або протягом строку дії договору страхування.

Страховим покриттям є сукупність строкових, територіальних та вартісних складових страхового 

захисту, що надається відповідно до договору або закону. Визначення та умови страхового покриття 

включаються до загальних умов страхового продукту, а страхове покриття за конкретним договором 

страхування включає сукупність страхових ризиків, на випадок настання яких здійснюється 

страхування, об’єкт страхування, строк дії, грошовий еквівалент страхового захисту, а також територію 

дії страхового захисту.

Страховий захист є складовою страхового покриття, та діє протягом усього строку дії договору 

страхування, якщо інше не передбачено договором страхування або законодавством України. 

Законодавством України та/або договором страхування можуть бути передбачені часові обмеження 

щодо дії страхового захисту за договором страхування (періоди страхування) в межах загального 

строку дії договору. Договір страхування має містити вичерпний перелік винятків із страхових 

випадків та обмеження страхування, на які не поширюється дія страхового захисту за договором 

страхування, якщо інше не передбачено законом. 

Статтями  1, 89, 93, 98  нового Закону України «Про страхування».

Визначення та інструменти, що вже використовувалися страховиками та споживачами, отримали 

законодавче визначення та врегулювання.

ЧИМ ПЕРЕДБАЧЕНО?

ЩО В РЕЗУЛЬТАТІ? 


